

9·24 郵務員

各級郵務員在職責上有顯著分別，故將郵務員及高級郵務員兩職級合併的要求，常委會無法接納。

助理郵務主任及郵務主任的職責與文書主任類似，前者須具較高監督能力始能有效地管理郵局的工作，故現行結構毋須更改，該兩職級的薪級等於將其他類似職系第三職級的薪級延長。

常委會得悉當局釐定郵務員的現行薪級時已將輪班工作的因素計算在內，但只有少部份郵務員須輪班工作，因此認為現行薪級稍為偏高。鑑於該職系最近曾經檢討，常委會無意再作任何更改。

現行薪級

郵務員	7 - 2 0
高級郵務員	2 1 - 2 4
助理郵務主任	2 5 - 2 8
郵務主任	2 9 - 3 1

9·25 宿舍監督

該職系只設有一個職位，常委會認為應將之與文員職系合併，在此期間內，常委會不擬更改其現行薪級制。

現行薪級

宿舍監督	1 4 - 1 9
------	-----------

9·26 鐵路事務員

該職系曾於一九七八年十二月重整。該職系人員向常委會提出的意見顯示對轉換薪級的辦法感到不滿。常委會未能接納是項意見，並認為該項為重整職系而作出的安排頗為公平，而根據常委會在公務員薪俸原則及程序第一次報告書所表示對轉換薪級辦法所採取的一般態度，該等轉換薪級辦法甚至已屬慷慨的做法。

常委會深知三級鐵路助理員（具備中四資格）及助理鐵路事務員（第一標準薪級人員的晉升職級，而應徵入職職級的人士須持有中學會考證書）已同改編為三級鐵路事務員，但在新薪級中的入職薪點則各有不同（即分別為第四點及第七點）。由於重整職系的工作已告完成而當局亦擬招聘具有中學會考程度的人士為三級鐵路事務員，兩種資歷的入職制度可予廢除。常委會並建議該職系的薪級應作下述調整：

	現行薪級	建議薪級
三級鐵路事務員	4 - 2 0	6 - 2 0
二級鐵路事務員	2 1 - 2 5	2 1 - 2 6
一級鐵路事務員	2 6 - 3 1	2 7 - 3 1
鐵路事務主任	3 2 - 3 8	3 2 - 3 8
總鐵路事務主任	3 9 - 4 5	3 9 - 4 5

註：鐵路事務主任及總鐵路事務主任的薪級，與採用廣涵法釐訂薪級制的同等職系並不一致。常委會並無更改其薪級，因為就此兩職級而言，若採用廣涵法則會使鐵路事務主任失去可領取租住私人屋宇津貼的機會。倘第三十八薪點不再具有重要性，則此兩職級的薪級，應與同組的其他類似職級趨於一致。

9·27 文件室主任

此職系只設有一個職位，通常由在職機密檔案室助理或高級機密檔案室助理充任。常委會業已通過一項提議將此職系與高級行政助理職級合併。在此情形下，常委會不擬對其薪級提出任何建議。

	現行薪級
文件室主任	2 9 - 3 0

9·28 物料供應監督

此職系的人員提議將一級物料供應監督及二級物料供應監督的職級合併，然而此兩職級的責任水平有明顯的差別。彼等又提議由一級物料供應監督晉升高級物料供應監督應有固定的比率。常委會亦不能接納此項請求，因為此舉與只在有專責需要時才增設晉陞職位的原則不符。

此職系的人員又聲稱他們的薪酬較私人機構方面的同業為低，但並無獨立證據支持此項說法。無論如何，根據常委會用以釐訂薪級的方法，私人機構方面的薪酬資料通常並不能適用於個別職系。常委會所建議的薪級與文員職系的現行薪級相同，因為此職系與文員職系似乎極為類似。

	現行薪級	建議薪級
二級物料供應監督	5 - 1 8	5 - 1 8
一級物料供應監督	1 9 - 2 3	1 9 - 2 4
高級物料供應監督	2 4 - 3 0	2 5 - 3 1

9·29 福利員

福利員聲稱由於所擔任的職責，證明其薪級應與助理工業主任、勞工督察、稅務督察及房屋事務助理員的薪級相若。但此等職系的職責與福利員本身的職責大有不同，故認為所作比較並不合理。

此職系的薪級最近曾予檢討，但在考慮其工作質量後，常委會建議將基本職級的最高薪點及高級福利員職級的最低薪點提高。

	現行薪級	建議薪級
福利員	1 0 - 1 9	9 - 2 0
高級福利員	2 0 - 2 5	2 1 - 2 5

第二組

(基本職級通常聘用具相當經驗的在職公務員或外界人士充任的職系)

9•30 助理船隻註冊主任

此職系只設有一個職位，通常是委任海事處在職文員擔任，其職責與文書主任類似。常委會並無更改其薪級，並建議將此職系併入文書主任編制內。

現行薪級

助理船隻註冊主任	18—30
----------	-------

9•31 執達吏

關於執達吏助理職系，已在第八章加以論述。此職系是於一九七九年三月創設，以分擔現由執達吏所擔任的若干務務。至今為止新設職系的職位仍未有人員填充，因此在未能獲悉該兩個職系如何執行職務之前，常委會實未能對執達吏職級作客觀的研究。因此常委會建議對此職系的薪級暫時不作任何更改。

現行薪級

執達吏	16—25
高級執達吏	26—30
助理總執達吏	31—36
總執達吏	38—41

9•32 銀行審查助理

根據常委會對此職系所作的檢討，顯示應將其最低薪點提高一點，以便更正確反映出此職系的入職條件。

	現行薪級	建議薪級
銀行審查助理	12—23	13—23

宿舍女經理

教育司署、醫務衛生處及社會福利署均設有宿舍女舍監職位。在社會福利署任職的宿舍女舍監堅稱其職責之一是要幫助新入宿舍者適應其內環境，因而所擔任的工作，有部份實屬社會福利工作的範圍，故應將其職位包括入社會工作主任職系內。常委會並不認為此職系可與社會工作主任職系比較。

常委會認為宿舍女經理的工作及責任水平，可與宿舍女舍監相比。常委會因此建議將此兩職系合併，成為宿舍舍監／女舍監的新職系。釐訂新職系的建議薪級時，已將責任水平及工作的監督性質計算在內。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
宿舍女舍監	14—18)) 宿舍舍監／女舍監 14—22
助理宿舍女 經理	14—18)	
高級宿舍女舍監	23—32)) 高級宿舍舍監／女舍監 23—32
宿舍女經理	23—32)	

此職系的原來職銜為工業助理員。經過一項全面檢討後始於一九七九年六月開設工業主任的職系。常委會認為當時所釐訂的薪級適當，故不予以更改。

現有薪級

助理工業主任	1 3—2 5
工業主任	2 6—3 2
高級工業主任	3 3—3 7
總工業主任	3 8—4 5
首席工業主任	4 6—4 8

9•35 勞工督察

此職系的公務員提議增設首席勞工督察及勞工督察總監職級，以擔任監督此職系的工作，是項工作現由勞工事務主任擔任。常委會對此提議將予進一步研究，同時建議將其薪級調整，使能與本組其他職系趨於一致。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
二級勞工督察	1 2—2 5	1 2—2 5
一級勞工督察	2 6—3 1	2 6—3 2
高級勞工督察	3 2—3 6	3 3—3 7

9•36 燈塔管理員

此職系的公務員在所提交的意見書中，促請常委會注意在孤立環境整天工作所會遇到的困難。由於性情關係很少人適合擔任燈塔管理員工作，故認為將薪級的最高薪點提高應屬合理。鑑於招聘入手方面長期以來都有困難，因此亦建議將基本職級的最低薪點增加。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
燈塔管理員	9—2 5	1 2—2 6
燈塔管理主任	2 6—3 0	2 7—3 2

9•37 打字組監督

此職系乃於一九七六年十二月開設，薪級是由第十七點至第二十六點，即與私人秘書比較其最低薪點是高出一點，而最高薪點則高出三點，以表明其所需的成熟性格、能力及技術。常委會認為此職系與私人秘書比較仍屬適當，故建議將薪級作相應調整。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
打字組監督	17—26	20—27

9•38 稅務督察

二級稅務督察認為其職級與稅務主任類似，並聲稱現有薪級未能反映出其職責的顯著增加。常委會認為將此職系與稅務主任比較並不適當，因為常委會獲悉稅務主任需要較多工作經驗及監督潛能。一般而言常委會認為稅務督察的薪級合理，故只建議將入職職級的最低薪點增加一點。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
二級稅務督察	12—23	13—23
一級稅務督察	24—32	24—32
高級稅務督察	33—37	33—37
總稅務督察	38—42	38—42
首席稅務督察	43—45	43—45

9•39 稅務主任

此職系實際上是一級文員專責職系。由於一級文員職級已予專責化，常委會認為此職系應與文員職系合併，同時並將其薪級調整，使能與一級文員職級趨於一致。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
稅務主任	1 9 — 2 3	1 9 — 2 4

9.40 運輸管理員

此職系人員聲稱其薪級較運輸督察現有者為差。

常委會已將運輸督察的薪級修訂，一如下一段所載者。常委會又認為運輸管理員職系的薪級與本組其他職系並不一致，因此已作相應調整。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
二級運輸管理員	1 6 — 2 3	1 5 — 2 3
一級運輸管理員	2 4 — 3 0	2 4 — 2 9

9.41 運輸督察

在考慮此職系所需的入職資格及經驗後，常委會認為基本職級的起薪點過高，不大合理，因此已加以調整。但高級運輸督察的薪級則須改善，故已將其最高薪點提高一點。

	<u>現行薪級</u>	<u>建議薪級</u>
運輸督察	1 8 — 2 3	1 2 — 2 3
高級運輸督察	2 4 — 2 6	2 4 — 2 7